

IPO数量、融资额创近年来新高,科创板、注册制试点相继亮相

股市沉浮又一年

阅读提示

过去一年,A股在全球主要指数中涨幅位居前列,IPO数量、融资额创近年来新高,科创板、注册制试点相继亮相,资本市场开放进程明显提速。

一年在操作上应该会更有底气。”

2019年,A股市场表现回暖,投资者各有各的盈亏账,但对市场的热情却是相同的。数据显示,截至去年12月30日,两市年内成交126.5万亿元,比2018年增加了41%,交易日日趋活跃。截至2019年11月末,已开立A股账户的自然人投资者数量达到1.59亿户,较2018年底增加了1244万户,再创历史新高。

在投资者规模不断扩大的同时,投资心理正在趋于成熟。“过去一年,只在市场预期出现重大变化时进行过一两次操作,其余多数时间只是看看。”1月3日,来自河南的股民安琪打开证券APP时发现,客户端因为长时间未登录已需要重新输入账号密码。“前期已经研究了很久,看准了投长线,所以并不会天天盯着K线”。

概念题材推陈出新,“讲故事”还会吃香吗?

A股市场从不缺乏故事,投资者有投资者的故事,上市公司也有上市公司的故事。2019年,市场上围绕“故事”展开的行情此起彼伏,“精彩”不断。

2019年,上证综指多次冲击3000点关口,在市场连续上攻的背景下,养殖概念股、5G概念股、工业大麻概念股、人造肉概念股、

垃圾分类概念股轮番登场。直到年末,市场上网红概念股等题材仍在不断推陈出新。

然而,这其中有的故事因缺乏实际业绩支撑,最终没能继续讲下去。以工业大麻概念股为例,2019年初,受国外工业大麻合法化消息影响,A股刮起“工业大麻风”,多支工业大麻概念股出现大幅上涨行情。一时间,A股市场涌现出四五十家工业大麻概念股,不少公司股价翻番。

市场炒热之下,监管进一步收紧。国家禁毒委发布的《关于加强工业大麻管控工作的通知》中,要求各省加强工业大麻许可的审批,对过往批准的许可也要重新审定,严格规范工业大麻产业。国家禁毒委员会副主任、公安部反恐专员刘跃进在国新办新闻发布会上表示,在很多国家将大麻合法化的前提下,中国将更加严格加强对“工业大麻”的监管。随后,大麻概念股逐渐熄火,不少公司股价大幅回撤。

该来的总会来,该走的总会走。没有实际业绩,再好的故事也有讲完的一天。在业内人士看来,A股市场投资者以散户为主,这为一些缺乏业绩支撑的概念题材炒作提供了土壤。但随着监管的发力 and 投资者的成熟,讲故事的逻辑将出现变化,单纯依靠题材炒作的行情,持续性将越来越短。

外资“买买买”,开放提速会带来怎样的变化?

2019年,我国资本市场开放明显提速,A股开放程度也越来越高。2019年,监管层推出了多项开放措施,包括取消QFII、RQFII额度限制、优化和扩大股票互联互通机制、进一步扩大证券期货业开放等,政策出台密集程度前所未有。

2019年12月,中国人民银行、国家外汇管理局起草《境外机构投资者境内证券投资资金管理暂行规定(征求意见稿)》,进一步便利境外机构投资者参与境内证券投资,引入更多境外长期资金。

一系列开放动作之下,外资入场A股,“买买买”热情高涨。2019年,国际指数编制公司MSCI三次调高A股纳入因子至20%,富时罗素指数将A股纳入,标普道琼斯也将A股上市公司纳入标普新兴市场全球基准指数。

数据完美诠释了A股市场的受欢迎程度。来自沪港通的数据显示,2019年通过互联互通机制累计净流入资金达3517.43亿元,创下历史新高,年末更是实现连续30个交易日持续净流入。而据央行发布的数据,2019年前三季度外资持股总市值为1.77万亿元,同比大增38%。

不少机构和专家都认为,A股的进一步开放,将为市场带来更多发展机遇。同时,外资对蓝筹股的追捧和价值投资的理念,也将影响国内投资者和机构,带动投资理念的转变。

工信部通报拉勾招聘等15款App
涉嫌侵害用户权益行为



商务部副部长王受文表示

将进一步缩减外商投资负面清单

新华社北京1月8日电(记者王雨箫 陈伟伟)商务部副部长王受文8日表示,商务部将继续推动高水平对外开放,进一步缩减外商投资负面清单。

在当日举行的2020中外投资促进机构工作会上,王受文说,中国的国内市场未来将成为全球最大国内市场,中国有非常强的产业配套能力,为外商投资提供扎实的合作基础。此外,中国市场的创新能力也在不断提升,特别是在互联网、信息技术、人工智能等领域的潜力将持续稳定释放。

“综合评价,中国仍然具有吸引外资的综合优势。”王受文表示,商务部坚持以开放促改革、促发展、促创新,将进一步缩减外商投资负面清单,赋予自贸试验区更大改革自主权,探索跨境服务贸易负面清单管理制度,加快推进海南自贸港建设。

我国粮食产业强国建设亮点多

本报北京1月8日电(记者杨召奎)记者今天从国家粮食和物资储备局举行的例行新闻发布会上获悉,我国粮食产业强国建设呈现五大亮点:

一是粮食产业高质量发展取得新实效。截至2018年末,全国纳入粮食产业经济统计的企业2.3万户,实现工业总产值3.1万亿元。2019年产值或将保持在3万亿元以上。

二是一二三产业融合发展实现新突破。例如,湖南省南县围绕一产建基地,围绕二产深加工,围绕三产强配套,打造稻虾米育种、种植、收购、储存、加工、贸易、销售、服务于一体完整链条,年产稻虾米24万吨,综合产值达100亿元。

三是农业企业提质增效开辟新路径,好粮源带来好产品,好产品带来好效益。例如,“山西小米”平均售价从每斤5~6元上升到20元左右,加工企业盈利水平大幅提升。

四是争创粮油知名品牌和培育龙头骨干企业开创新局面。“齐鲁粮油”“吉林大米”“广西香米”“荆楚大地”“天府菜油”等一大批区域公共品牌的美誉度和市场占有率不断提高。

五是绿色优质粮油产品供给加大,满足新需求。适应消费结构提档升级,调优产品结构,增加多元化、定制化、个性化产品供给,城乡居民由“吃得饱”转向“吃得好”“吃得健康”。

农业农村部：预计春节期间猪肉供需平稳

农业农村部副部长于康震在农业农村部1月8日召开的例行新闻发布会上表示：

一些养猪场户前期压栏的肥猪开始集中出栏上市，加上商业储备、政府储备和进口增加的猪肉会陆续投放。

预计春节期间猪肉供需总体平稳

2019年12月份	供应增速高于消费需求增速猪肉供需矛盾有所缓解
生猪出栏比11月份增长14.1%	集贸市场猪肉零售交易量环比增长11.7%

新华社发(李锋制图)

土地建成率等均为全国最高

高新类开发区土地集约利用整体水平最高

本报北京1月8日电(记者杜鑫)自然资源部今天通报的2019年度国家级开发区土地集约利用监测统计情况显示,高新类开发区土地集约利用整体水平最高,经济类开发区土地集约利用状况较好,海关特殊监管区域土地集约利用水平显著提升。

据统计,高新类开发区土地开发率、土地供应率、土地建成率、综合容积率、工业用地综合容积率、工业用地固定资产投资强度、工业用地地均税收、人口密度均为全国最高。其中,土地供应率和土地建成率分别达到95.57%、95.13%,分别是经济类开发区的1.03倍、1.02倍。

据悉,2019年度监测统计在2018年度全国开发区土地集约利用全面评价工作基础上开展,更新时点为2018年12月31日。按照自愿参评原则,参与本次监测统计的国家级开发区共531个。监测统计还显示,国家级开发区土地开发利用程度总体良好,土地利用程度、利用强度和用地结构稳步提升,但用地效益稳中有降。

监测统计指出了开发区土地利用中的一些问题:开发区土地利用程度普遍较好,但土地整体集约利用水平仍有一定的提升空间;开发区用地效益呈现下降趋势;开发区闲置土地面积有所增加,土地管理绩效有待提升。其中,存在闲置土地的开发区共41个,占参评开发区的7.2%;闲置土地面积433.08公顷,土地闲置率0.11%,比2018年度增加了0.03个百分点。

长江电力连续三年发电量突破2100亿千瓦时

1月7日在湖北省宜昌市秭归县拍摄的三峡大坝(无人机照片)。

据中国长江三峡集团有限公司消息,截至2019年12月31日,长江电力运营管理的长江干流三峡、葛洲坝、溪洛渡、向家坝四座梯级水电站年发电量达2104.63亿千瓦时,连续三年突破2100亿千瓦时,为国民经济发展注入了强大的“清浩动力”。

新华社发(王墨摄)



2045项安全生产问题被查处

据新华社北京1月8日电(记者魏玉坤)记者8日从应急管理部获悉,自2019年12月以来,全国安全生产集中专项整治督查组共查处问题隐患2045项,其中重大隐患80项,关闭取缔企业1家,责令停产停业整顿企业27家。

据介绍,督查组采取明查暗访、突击检查、随机抽查等“四不两直”(不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同接待、直奔基层、直插现场)方式,督导检查了16个省级政府、42个市级政府、91个县级政府、413家企业。

84岁叶赤铁路完成扩能改造

本报讯 2019年12月30日上午,一列满载货物的列车鸣着长笛徐徐驶出赤峰南站,历经84年风雨,我国最早的铁路之一——叶(柏寿)赤(峰)铁路扩能改造工程完工,再次顺利开通运营。

全长137.2公里的叶赤铁路南起锦承线叶柏寿站,北至京通线赤峰站。中铁二十二局集团叶赤铁路扩能改造项目部经理陈传忠介绍,随着叶赤铁路扩能改造工程完工并开通运营,此前行驶的内燃机车将退出运营。目前,它成为国铁I级电气化单线铁路,客货双运,由电力牵引的列车最高时速可达120公里,年货运输送能力由原来2000万吨提高到5000万吨,远景年运输能力达8000万吨。

(孔祥文 李建军)

擦亮双眼防被骗

十大电信网络诈骗常用语出炉

新华社郑州1月8日电(记者李丽静)“您购买的商品有质量瑕疵,需要退款、双倍补偿。”如果接到自称淘宝、京东客服人员打来的此类电话,请小心!

1月8日,河南省郑州市警方发布2019年十大电信网络诈骗常用语,冒充购物客服退款诈骗常用语位列其中。

另外九大电信网络诈骗常用语分别是:“杀猪盘”诈骗常用语——“我掌握赌博(理财)后台,跟着做能赚钱”;“杀鸟盘”刷单诈骗常用语——“兼职做任务日赚500元”;

冒充公检法诈骗常用语——“你涉嫌××犯罪,尽快将资金转入安全账户,接受资金审查”;

贷款诈骗常用语——“需要缴纳手续费、工本费、公证费、服务费……”

冒充网商升级会员诈骗常用语——“恭喜您升级成网商至尊VIP钻石会员,每年缴纳会员费7200元”;

荐股诈骗常用语——“推荐股票,稳赚不赔”;

电话冒充熟人诈骗常用语——“我是××(经理、老板、领导),一会儿来我办公

室一趟”和“我是××老师,你的孩子需要报补习班,名额有限,报名从速”两句;

冒充公司领导对财务人员实施诈骗常用语——“你给××公司×总联系一下,需要转一笔款”。

郑州市公安局副局长李奎业说,近年来,随着电信网络技术和快捷支付方式的迅猛发展,电信网络诈骗案件高发。2019年郑州市共立此类案件1.3万余起,占全部刑事案件的四分之一多,涉案金额数亿元。他提醒广大市民提高防范意识,切实做到陌生电话不接、不明链接不点、中奖信息不信、别人要钱不给。

建立公共资源交易统一监管体制

重庆“全市一张网”网住围标串标

本报讯(记者黄仕强)重庆某实业有限公司法定代表人祝某如今后悔不已,不仅丢掉了工程,还因涉嫌犯罪受到刑事处罚。

因为一心想拿下重庆市江北区某项道路工程,祝某打起了歪主意,伙同5家公司进行围标。之后,祝某找的其中一家围标公司中标,按照事先约定,中标公司将该工程交由祝某承建,祝某则按照工程实际结算总额的1%~1.5%上缴挂靠费用。就在中标结果公示期间,祝某公司围标行为被举报。经过公安机关侦查,祝某组织多家公司围标并串通投标证据确

凿,祝某的行为构成串通投标罪。近日,祝某被判处拘役4个月,并处罚金6万元,其余参与围标的相关人员和企业也受到了相应制裁。

“在平时招标过程中,围标、串标等违法违规情况,我们偶尔也会遇到。但像祝某案中涉及多达5家企业的情况还是比较少见。”重庆招标采购集团相关负责人说。

为了有效遏制围标串标等违法违规问题,近日,重庆市正式印发《关于深化公共资源交易监督管理改革的意见(试行)》,对重庆市深化公共资源交易监督管理改革进行了整体谋划、

系统设计、路径安排,明确了改革思路、改革目标、改革要求、改革重点任务等。本次改革涉及政府采购、土地使用权和矿业权出让等,重点对工程建设招标投标进行了严格规范。

“将采取包括整合公共资源交易平台等措施,按照‘全市一张网’目标,建立全市公共资源交易统一监管体制。”在重庆市政府举行的深化公共资源交易监管改革新闻发布会现场,重庆市政府副秘书长罗楠表示,此次改革主要是解决近年来重庆市公共资源交易监管职能分散、制度不完善、交易乱象较多、交易

中腐败现象易发等突出问题。

据介绍,重庆市不仅结合实际开展了大量调查研究,学习借鉴北京、江苏等兄弟省市先进经验,还反复征求了各方意见,确保改革方向准、措施实、接地气、可操作。

罗楠强调,重庆将统一监管体制、统一制度规则、统一平台交易、统一信息管理,加强监管协同等列为重点改革任务。具体举措包括设立以常务副市长为主任、相关副市长为副主任的公共资源交易监督管理委员会,完善以合同管理为核心的管理制度,完善专家管理制度等。